

## 民生

今天继续晴冷，明天将转阴冷天气

# 周末粤北山区最低气温将降至0℃左右



■受冷空气影响,广州气温骤降并伴随间歇性大风。昨日,位于天河石牌桥附近的市民们裹紧衣物,防风御寒。

新快报记者 孙毅/摄影报道

**新快报讯 记者许力夫报道** 冷空气依然频繁影响,今天广东省维持晴冷天气;5日-6日广东省大部转阴冷天气,其中粤东市县和梅州有小到中雨局部大雨,昼夜温差小,天气寒冷。7日-8日再度转为晴冷干燥天气,粤北山区最低气温将降至0℃左右。

今天,南海沿海市县晴转多云,其余市县晴天到多云。早晨最低气温:粤北市县5℃-9℃,其中高寒山区3℃-5℃;南部沿海市县12℃-15℃,其余市县9℃-12℃。预计广州市今天冷空气

影响减弱,气温继续回升。明天受高空槽、新一轮冷空气和台风“北冕”外围云系影响,云量将有所增多,天气转阴冷,气温下降,白天最高气温16℃-17℃。

5日,粤东市县和梅州阴天为主有小到中雨局部大雨,其余市县多云到阴天局部小雨。粤北市县早晨最低气温6℃-12℃,高寒山区5℃左右,其余市县13℃-17℃。

6日,粤西、珠江三角洲市县和韶关、清远阴天局部小雨转多云到晴天,粤东市县和河源、梅州小雨转多云。粤

北市县早晨最低气温5℃-11℃,高寒山区4℃-5℃,其余市县11℃-16℃。

7日-8日,全省大部分市县晴冷干燥。粤北、珠江三角洲的北部、粤东的北部市县和云浮早晨最低气温4℃-6℃,其中高寒山区0℃-3℃;其余市县7℃-12℃。

## ●广州天气

12月4日,晴到多云,10℃-22℃

12月5日,阴天到多云,12℃-17℃

12月6日,多云到晴,12℃-20℃

# 12月12日开售明年春运首日车票

**新快报讯 记者许力夫报道** 2019年已进入最后一个月,铁路部门提醒有出行计划的旅客,2020年元旦和春运火车票都在12月开售。昨天开售2020年元旦假期的火车票。旅客可以率先通过铁路12306网站、12306手机客户端或拨打95105105订票电话,购买2020年元旦假期当日1月1日的火车票。12月12日开抢2020年春运首日火车票。

根据2020年春节假期安排,元旦放假一天,记者昨天在12306手机客户端上查询到,作为短途出行车票“风

向标”的广州往潮汕地区动车组也没有出现一开售就车票售罄的情况,开售一段时间后,各车次的车票都很充裕。有市民表示,元旦假期只有一天时间,时间太短了,并没有出行打算。而且很快就春节了,还是等着春节长假再出去。

2020年春节放假时间为1月24日-1月30日。铁路春运为期为40天,其中节前为15天,节后为25天。按照铁路春运火车票互联网和电话订票提前30天发售,车站售票窗口、代售点提前28天发售的规定。2020年1

月10日将迎来春运首日,12月12日旅客可以购买春运首日的火车票。

2020年1月22日(腊月二十八)、1月23日(腊月二十九)为出行高峰期,火车票起售时间为2019年12月24日和25日;2020年1月29日(正月初五)和1月30日(正月初六)将迎来第一波节后返程高峰,返程抢票日期为2019年12月31日和2020年1月1日。2020年春节回家,部分已经使用电子客票的线路将成为很多旅客的新体验。旅客不用排队取票,直接刷身份证或者动态二维码就可进站乘车。

## ■链接 今起新开3趟深圳东往广州东方向的列车

今天起至12月29日止,位于布吉的深圳东站,即将开行3趟前往广州东方向的列车。其中,列车运行最短时间仅需71分钟。

深圳东站即将开行前往广州东方向的列车3趟,即为Z8352、Z8354、Z8356次列车。铁路部门提

醒,搭乘以上列车的旅客需换取纸质车票,可凭二代身份证件到深圳东站进站口验票进站。

另外,昨天起至12月29日止,广珠城际线广州南~珠海C7602/49、C7636/93、C7692/03、C7660/39、C7638/7715、C7714/7629,

C7642/21、C7688/7701、C7700/7623、C7620/89次计10对延长至佛山西站始发终到。广州南~珠海C7628/43次延长至肇庆东站始发终到。届时,佛山西站到珠海站之间增加开行11对列车,肇庆东站到珠海站之间增加开行1对列车。

## 广马比赛日 地铁三条线路提早运营

**新快报讯 记者李佳文 通讯员何倩报道** 2019年广州马拉松将于12月8日7时30分在天河体育中心开跑。比赛当天,为方便参赛选手和工作人员出行,一、三号线(三北线)以及APM线首班车提前至5:30投入运营服务,并将视客流情况及时组织备用车上线疏导大客流,其中,一、三号线(含三北线)的行车间隔约10分钟,APM线行车间隔约6分钟。当天5:30~18:00期间,参赛选手可凭参赛号码布、工作人员和志愿者持马拉松赛工作证免费乘坐地铁,车站将安排专人做好“绿色通道”的引导工作。

广州地铁方面表示,赛事当天,市区部分道路将分时、分段采取临时交通管制措施,预计较多市民将搭乘地铁前往比赛现场观看。届时,体育中心、珠江新城、林和西、体育西路、体育中心南、花城大道、大剧院等站点的客流将增大,广州地铁将采取多项措施保障乘客疏运工作安全有序开展。

为保证比赛期间体育中心南及花城广场周边安全、有序,根据马拉松组委会要求,12月8日APM线体育中心南站(5:30~7:30)、海心沙站(5:30~16:30)将部分时段采取“飞站”措施,在此期间列车将不停站通过,请前往该区域的市民提前做好出行规划。

## 广惠高速 南香山互通立交通车

广州市区到增城开发区车程节省30分钟

**新快报讯 记者许力夫 通讯员沈高刘仕金报道** 昨天,广东省交通集团所辖广惠高速南香山互通立交正式通车,广惠高速南香山站随即开通营运。

广惠高速南香山互通立交接永和立交,东连仙村立交,主线长1.68公里,互通匝道长2.18公里,新建匝道桥4座。项目配套设置南香山站,该站有入口车道数4条,出口车道数6条。

今后往来增城开发区的车辆,无需绕行永和站、仙村站,可通过南香山站直接进出广惠高速。从广州市区前往增城开发区的行车时间将缩短约30分钟,将大大方便司乘出行。

## 省内54对服务区充电站开工建设

**新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 焦投轩报道** 记者从广东省交通集团获悉,近日,随着丰阳、翁源服务区充电站进场施工,广东交通集团今年在京珠北高速、广乐高速、二广高速、粤赣高速、平兴高速、潮漳高速、梅大高速、广佛肇高速、云梧高速、云湛高速、揭博高速等路段54对服务区充电站全面开工。

## 乘客突然晕倒 司机紧急救人

近日,广州公交集团二汽溢通公司756线车长沈锦坚在执行营运任务时,突遇车上一乘客发病晕倒抽搐,沈师傅立刻将车辆停稳并对其进行紧急救助,最终缓解了该乘客的病情并将其安全送上救护车。  
(励勤)